

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 780320 版面 二版

中華隊要真正練 不要混！

準備參加亞洲杯及亞運的中華男、女籃球代表隊選拔產生，四月一日起開始集訓，除了瓊斯杯以外，男子隊要先參加今年九月在北平的第十五屆亞洲杯，女子隊要參加明年三月在新加坡舉行的第十三屆亞女籃，然後就是亞運會。

如果名稱的爭執能夠解決，籃球代表隊去北平打亞洲杯與亞運，必然是最後海內外注目的大事，換句話說，這一支部隊稱得上任重道遠，志在必勝的啊。

既然責任重大而艱巨，就希望中華男、女隊要有使命感，以最大的決心和行動投入這一次的集訓，讓中華民國的籃球運動脫胎換骨，重造風貌。男女籃球國手須知，當選國手是一個無上的榮譽，球打得好，打勝仗，國人會熱情給予掌聲，大聲喝采，榮耀集於一身，人生多美好。但是，沒練出什麼功夫，球又打得爛，國手榮譽就不值一文，沒有人稀罕的。

以前，有人在球賽結束後說，球輸了，有什麼好罵的，沒功勞也有苦勞啊。這種「苦勞」觀念落伍了，請問什麼叫做「苦勞」？當國手代表國家是榮譽，沒有替國家爭來顏面，還配稱「國手」？尤其現在要比的對手是亞洲同文同種的，並不是美蘇高頭大馬的，條件相當，我們的環境還比人家優渥，贏了有獎勵又有掌聲，怎麼可能會一輸三、四十分。

如果，中華代表隊不好好練，練出一身真才實料，到了比賽之時，還輸上三、四十分，怎麼對得起國人。因此，希望中華籃球隊自領隊以至教練、球員、管理、祕書，全體一條心，真正做到百分之百的訓練與準備，不要再混了，混不會有好結果，蹉跎時間而又灰頭土臉，划不來也犯不著如此。

